

CONFISCACIONES EN NICARAGUA

(Detalles en Página 10)

Incendian Hacienda La Bermuda

La Hacienda La Bermuda, en el Departamento de Cuscatlán, lugar donde se fundó San Salvador a principios del siglo XVI, fue destruida e incendiada por los terroristas.

La hacienda, propiedad del Patrimonio Cultural, Ministerio de Educación, tenía una casa que para los entendidos en la materia era una verdadera joya arquitectónica, contando además con pilas donde se procesaba el añil, que era el principal producto de exportación en aquellas lejanas épocas.

Fue en este lugar donde fue restablecida la villa de San Salvador el 1° de abril de 1528, en un paraje del Valle Tacanagua, que los españoles bautizaron como Valle de la Bermuda o Bermuda, hasta el año de 1543 que la futura capital de nuestro país fue trasladada a su lugar actual.

El interés de parte de las autoridades de Educación fue notorio, especialmente cuando fungió como ministro de ese ramo el doctor Carlos Antonio Herrera Rebollo, quien en varias oportunidades se desplazó a ese lugar acompañado del arquitecto Arnoldo Pohl, que tenía a su cargo la restauración de la casa.

De acuerdo a los informes, la hacienda fue invadida hace unos meses por 8,000 personas, aproximadamente, que en calidad de refugiados se ubicaron para vivir mientras se normalizaba la ola de violencia de los lugares donde ellos residían. Los miembros de Cruz Verde y Cruz Roja les estuvieron proporcionando alimentos,

ropa y medicinas, pero en ciertas ocasiones tuvieron problemas para llegar porque los camiones con ayuda eran asaltados por grupos de extremistas.

Se sabe que últimamente sólo la Cruz Verde se había quedado en ese lugar prestando sus servicios, pero ante las súplicas de muchos campesinos de que los trasladaran a otro lugar, los voluntarios llevaron a un buen número de mujeres, niños y ancianos a unos terrenos cerca de Santa Tecla y otros sitios.

Se tienen informes de que al quedar desalojada parcialmente la hacienda los subversivos se apoderaron del lugar para utilizarlo como centro de aprovisionamiento de alimentos, ropa y medicinas. Al ser suspendida toda esta ayuda, se sabe, los extremistas optaron por destruir toda la hacienda y huyeron hacia las serranías.

SUBSECRETARIA LAMENTA HECHO

La señora Ruth de Sandoval, Subsecretaria de Cultura, Juventud y Deportes, del Ministerio de Educación, al tener conocimiento de la destrucción total de La Bermuda, manifestó que esos actos son causados por personas que no tienen la suficiente capacidad intelectual para reconocer el valor cultural que tenía la hacienda.

Refiere que en algunas oportunidades ella señaló que era un peligro dejar que esos centenares de personas estuvieran en la hacienda, que lo mejor era buscar otro lugar para for-

mar un asentamiento.

Sin embargo, la funcionaria hará una visita al sitio para observar en qué estado se encuentra la hacienda y de ser posible su restauración, dice, pedirá ayuda a la ONU, UNESCO y otros organismos internacionales para comenzar a trabajar.

OTROS ATENTADOS POR PARTE DE TERRORISTAS

Los vecinos de Suchitoto informan de que grupos armados de extremistas asaltan los vehículos que encuentran. El motorista de un pick-up que llevaba a vendedores de pescado del

Lago Suchitlán a Suchitoto fue bajado del vehículo y lo asesinaron. A las personas que se conducían en la "cama" les quitaron el dinero y prendas personales.

El bus interdepartamental "La Única" fue detenido por los subversivos y obligaron a los pasajeros a bajarse, mientras les

quitaban el dinero y algunos artículos que llevaban. Posteriormente le dieron fuego al bus y se marcharon.

Se tienen informes de que la semana anterior una patrulla militar fue emboscada y murieron 5 soldados. Otros 10 resultaron heridos.



MEJORAN PRODUCTOS BASICOS.— El Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria, CENTA, se mantiene activo investigando nuevas variedades de productos resistentes a las plagas y enfermedades; buscando nuevos sistemas de cultivos, etc., a fin de que la producción de granos básicos se mantenga en niveles capaces de atender la demanda nacional. La firma Bayer donó a la institución un lote de productos fitosanitarios para que los programas de investigación sigan su curso, que no se queden estáticos en un momento. Entrega el ingeniero José Octavio Duarte (2° de la derecha). Presencian el señor Ernest Schwartz (izquierda) y el ingeniero Romero López Sánchez (derecha), Jefe del CENTA.